

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 16 szám.

Péntek

Debrecen, 1939. január 20

## Hazaérkezett Csáky gróf külgyminiszter

### Gazdasági és külpolitikai kérdéseket tárgyaltak meg

### A tárgyalások teljes sikerrel jártak

Csáky István gróf külgyminiszter kétnapos berlini látogatása után szerdán délben kíséretével együtt visszautazott Budapestre.

A magyar külgyminiszter a fogadáshoz hasonlóan ünnepélyes külsőségek között bucsuztatták el. Az Auhalti pályaudvar diszvárotermében gyülekeztek a bucsuzásra megjelent előkelőségek elükön Ribbentrop birodalmi külgyminiszterrel. A pályaudvar csarnoka ezalkalomra gyönyörűen fel lett díszítve és a magyar külgyminiszter tiszteletére SS diszszázadok sorakoztak fel. Csáky gróf ellépett az arevonal előtt, majd a a vonat indulásáig melegen elbeszélgetett Ribbentroppal és a töb-

bi előkelőséggel.

A magyar külgyminiszter látogatásáról és a tárgyalások eredményéről német hivatalos körök a következő jelentést adták ki:

Csáky István gróf magyar külgyminiszter két napi ittartózkodás után elhagyta a birodalom fővárosát, A vezér és kancellár január 16 án fogadta a magyar államférfiut. Csáky gróf azonkívül több alkalommal beható megbeszélést folytatott Ribbentrop birodalmi külgyminiszterrel.

A külgyminiszternek a tiszteletére rendezett különböző fogadásokon alkalma volt az állam és a párt vezetőférfiaival találkozni.

A keddi nap folyamán látogatást tett Göring vezértábornagynál majd felkereste Hess Rudolfot, Hitler vezér és kancellár helyettesét és megtárgyalta vele a magyarországi német népesoportot érintő kérdéseket.

A birodalmi külgyminiszterrel folytatott tárgyalások alkalmat adtak a magyar vendégnek, hogy behatóan megvitassák a német magyar viszonyt érintő valamennyi kérdést.

A megbeszélések barátságos, és nyílt szellemben folytak, bebizonyult, hogy követendő külpolitikáról vallott nézetek teljen megegyeznek és hogy a két ország közötti régi bevált barátságot a jö-

vőben még jobban ki akarják mélyíteni. Ujból megállapították azt, hogy a Német Birodalom és Magyarország között fennálló szoros összetartozás éppenugy, mint a szoros magyar-olasz viszony a legjobb záloga az európai békemű továbbfejlesztésének.

Csáky gróf és kísérete ma déli 12 óra 20 perckor érkezett meg Budapestre, ahol ünnepélyesen fogadták. A külgyminiszter rövidesen beszámol utjának eredményéről a miniszterelnöknek, akit tájékoztat a Berlinbe végzett gazdasági és politikai megbeszélések, valamint a Hitler kancellárnál tett látogatása felől

## Hirtelen halál a szőlőben

Bogár József, 70 éves nagyrábéi szőlőkerülő tegnap délután a szőlőkertben végezte kerülőútját. A szolgálata teljesítése közben hirtelen rosszul lett és összeesett. A közelben munkások dolgoztak, akik odasiettek hozzá, akkorra azonban már az idős ember halott

volt. Az orvosi vizsgálat azonban megállapította hogy az idős ember szívbénulást kapott.

A nagyrábéi csendőrség az ügyben lefolytatta a vizsgálatot. jelen tést tett a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt kiadták.

## Példátlan munkásnyüző rendeletet adott ki a szovjet

A szovjet népbiztosok tanácsa feltűnést keltő „munkásnyüző” rendeletet adott ki, amelynek szövegét a kegyetlenségéről híres Vilinszki szovjet főállománygyász szövegezte. A rendelet a legszigorubb büntetések terhével parancsolja, hogy minden munkás munkateljesítményét legalább 25 százalékkal növelje, de másképp 14 százalékkal

csökkenti a fizetéseket. Az indokolás szerint az eddigi munkaviszonyok a munkás nevétségés elkenyveztetését és túlfizetését jelentették. A kísérletek tanulsága szerint kezdőmunkás három óra alatt készítheti el az eddigi szabványos hétórás munkateljesítményt. A rendelet a munkavezetőket személyes felelősség terhével mindazoknak

a munkásoknak haladéktalan elbocsátására kötelezi, akik husz percnél később érkeznének munkahelyükre. Ezzel szemben még a szovjet félhivatalos lapja a Pravda is hangsúlyozza, hogy reggelenként

7000-8000 munkás áll sorban egyetlen moszkvai pályaudvar állomásfőnökének hivatala előtt, annak igazolását kérve, hogy vonatuk későn érkezett, nehogy késelelmük miatt elbocsássák őket.

## Kigyulladt egy füstölő a megyeháza udvarán

Ma reggel öt órakor izgatott hang jelentette a tűzoltók telefonján, hogy a megyeháza hátsóudvarán levő garázs kigyulladt. A jelentés vétele után a tűzoltóság-ról azonnal egy motorfecskedő indult a megyeházára a tisztiriadóautón pedig vitéz Roncsik Jenő főparancsnok, Biró Aron segédfelügyelő és Szolnoki Sándor gyakornok robogtak ki.

Amikor tűzoltók a helyszínre értek akkor derült ki, hogy nem a garázs gyulladt ki, hanem a hátsóudvaron az egyik fal mellé ge-

rendákból és deszkákból épített füstölő. A huszfüstölőbe tegnap este a parázsra gallyat tettek a gally felgyulladt és a felakasztott öt sonkából és a többi husból a meleg következtében zsir csepegett ki, amitől a tűz jobban lángkapott s így keletkezett erős tűztől a deszkafal is meggyulladt.

A tüzet percek alatt eloltották. A kár nem nagy, mert csak a fából készült füstölő, öt sonka és egy oldalas égtek el. A husnemű az egyik megyei altiszté volt.



**Portugáliában hatalmas vihar dühög,** Az árvíz Ribatejo környékét elöntötte. A Mioho-folyó áradása következtében a vasúti töltés Valanca közelében beomlott, úgyhogy ezen a vonalon a forgalom szünetel.

**Német jelentés szerint** Ribentrop birodalmi külügyminiszter január 26-án látogat el a lengyel fővárosba. A külügyminiszter hír szerint azért választotta ezt a napot, mert ekkor lesz ötödik évfordulója a német-lengyel egyezmény aláírásának. Az egyezményt mint ismeretes, 1934 január 26-án írták alá.

**Az angol kormány által megrendelt** kétszáz repülőgép közül az első megérkezett floyd Bonnethez. A kaliforniai Burbank és New York közötti távolságot 12 óra alatt teszi meg. Az 1100 lóerejű, két motorral ellátott egyszéles repülőgép akciósugara körülbelül 3000 kilométer. A repülőgépet széjjelszedve január 21-én szállítják Angliába.

**Londoni jelentés szerint** az angol kormány hétfőn este megbízást adott a nagyiparnak, hogy 400000 acél légvédelmi pincét építsenek, amely célra 120 ezer tonna acélapot használnak fel és huszmillió ember számára biztosítanak védelmet.

**Bukaresti jelentés szerint** Ploestiben hétfőn ismét több áldozatot követelt a világitógáz. Csőrepedés folytán a gáz beszivárgott egy lakásba, amelynek három lakója közül kettőt már nem tudtak megmenteni. A harmadikat is halálra vitték a kórházba.

**Bukaresti jelentés szerint** az erdélyi magyarság vezetői Bukarestbe érkeztek, hogy a múlt héten Kolozsvárott létrejött megállapodásukat a magyar népcsoportnak a Nemzeti Ujjászületés Frontjához való csatlakozása ügyében aláírják.

**Az Egyesült Államok jelentik:** A csanutelefieldi repülőtéren a központban tűzvész pusztított el három nagy épületet, a kár meghaladja az egymillió dollárt.

**Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.**

### VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!  
Jókai legszebb, legizgalmasabb regénye a:

## Szegény gazdagok

Uray Tivadar, Szelecky Zita, Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes Sándor főszereplésével  
Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

## Éhhaláltól félt, pedig dúsgazdag volt

A napokban halt meg Gyulán Ilich Antal szatóc. Az öregembert a fukarságáról és zsugoriságáról ismerték. Allandóan az éhhaláltól rettegett, noha jólmenő üzlete volt. Amerikában lakó két fiától is állandóan segélyeket kért. A fiúk támogatták is apjukat.

Az idős szatóc temetése után a hozzátartozók az ágy alatt hatalmas ládát találtak, amely olyan súlyos volt, hogy több ember is

alig tudta felemelni. A ládát bevitték a városházára és felbontották. Színültig volt ezüstpénzzel. Egy-két ötpengősök voltak benne.

A nagymennyiségű ezüstpénzt több órán keresztül számolták. Kiderült, hogy Ilich Antal, aki életében kizárólag kenyéren és hagymán élt és állandóan az éhhaláltól félt, hatvanezer pengő ezüstöt halmozott fel az ágya alatt lévő kincsesládájában.

## Nagyszabású beruházások Hajduböszörményben

Hasduböszörmény város képviselőtestülete egész serege beruházási javaslatot szavazott meg. Az újonnan alakult mezőgazdasági iskola tangazdasága céljára a város huszholdas területet adott és 112.000 pengő költséggel megépíti az iskolai épületet. Az iskolában 1385 gazdafiú tanul. A szakiskolán kívül három új tanyai iskola is épül Hajduböszörményben

60.000 pengős költséggel. Néhány hét múlva megkezdik a tudóteggondozó építkezését is, amelynek létesítéséhez a város 20.000 pengővel járul hozzá. Kutak építésére 16.000 pengőt fordítanak, a város utahálózatának kiépítésére pedig 63.000 pengőt. A nagyszabású beruházások ellenére a városban mindössze 86 százalék lesz a pótlódó.

## Harmincezer falusi gyermek részesült a múlt évben cukorellátásban

A Cukorfogyasztás európai átlagban fejenként évi 23 kilót tesz ki, Magyarországon ez az átlag Budapesten 44 kilót, városainkban 14 kilót és falvainkban 3 kilót mutat, ami azt jelenti, hogy a magyar falusi gyermek nemcsak hogy a normális testi fejlődéséhez szükséges cukoranyaghoz nem, de annak még komoly számbavehető töredékéhez sem jut. A legutóbbi évek végre némi javulást hoztak. A Zöldkeresztes faluorvosi szolgálat a múlt évben 40 vagon

cukrot osztott ki falusi csecsemők táplálására, úgyhogy a szegénysorsú és bemutatott csecsemők, amelyekben fejlődésük megkezdődött, elhanyagolt utalványokkal évi 12 kiló ingyenes cukrot kaptak. A kiosztás félhavonkénti lebonyolítása a cukorjuttatás mellett a csecsemő félhavonkénti megvizsgálását is lehetővé teszi. Az elmúlt évben 16.000 anyának 30.000 gyermeke részesült így cukorellátásban.

### Hirdetmény,

Gazdasági munkavállalók figyelmébe.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy a gazdasági munkavállalók kötelező öregségi biztosításáról szóló 1938.XII. t. c. 2. §-a értelmében öregségi biztosítás kötelezettsége alá esik minden 18. életévét 1939. évi január hó 1-ig már betöltött, de 65. életévét még be nem töltött férfi gazdasági munkavállaló.

Nem esik biztosítási kötelezettség alá az a gazdasági munkavállaló:

a) aki olyan olyan földbirtok tulajdonosa, amelynek kataszteri tiszta jövedelme 20.-K-át, területe pedig két kataszteri holdat meghalad.

b) akinek gazdasági munkavállalási viszonyából eredő jövedelmét egyéb jövedelme rendszerint meghaladja.

c) aki a munkaadójának házastársa, felmenő, vagy lemenő ágbeli rokona, örökbefogadott gyermeke, testvére és az említettek bármelyikének házastársa, feltéve, hogy a munkaadóval közös háztartásban él.

d) aki e törvény, vagy más tár-

sadalombiztosítási törvény alapján öregségi járadékot élvez.

e) aki hatvanötödik életévének — ha pedig tűzharcos (1938:IV. t.c.) hatvanharmadik életévének eléréséig a 12 § értelmében számításba vehető évekkel együtt sem töltheti el a várakozási időt, ha csak nem kéri, hogy a biztosítási kötelezettség alá vonják.

A törvény 4 §-ának értelmében a biztosítási kötelezettség alá eső gazdasági munkavállalókat biztosítási könyvvel, a biztosítási kötelezettség alá nem eső gazdasági munkavállalókat pedig a mentesség-ről szóló igazolvánnyal kell ellátni.

Ugy a biztosítási könyvet, mint a mentességről szóló igazolványt a mai naptól kezdődően a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20. sz. földszint 46. sz. hivatalos helyiségben) a hivatalos órák alatt díjtalanul állítja ki a jelentkezőknek.

A biztosításra kötelezett, valamint az az alól mentes gazdasági munkavállalók kötelesek személyi adataikat, esetleges tűzharcosi minőségüket, továbbá földbirtokuk nagyságát s végül egyéb foglalkozásból eredő jövedelmük összegét a hatóság előtt bemutatott okirattal, vagy bizonyítvánnyal igazol-

olni, Erre legalkalmasabb az anyai könyvi kivonat, gazdasági szolgálati cselédkönyv, vagy munkásigazolvány, katonai igazolvány, továbbá vagyoni és jövedelmi hatósági bizonyítvány.

Felhívja a hatóság az érdekeltek figyelmét, hogy folyó évi januártól kezdve csak akkor vállalhatnak munkát, ha biztosítási könyvük, illetve mentességi igazolványuk van.

Közli még a hatóság, hogy a munkavállalók a biztosítási járulékot az evégből rendszeresített mezőgazdasági biztosítási bélyegeknél a biztosítási könyvben lévő bélyeglapra ragasztásával kell leróni. Ezek a bélyegek a m. kir. posta hivatalok és postaügynökségeknél kaphatók. A járulékot más (posta, okmány) bélyeggel leróni nem lehet.

Debrecen 1939 január 12.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

## Munkaadók figyelmébe

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az 1922. évi II. to. I. §-ában nyert felhatalmazás alapján 157.800—1938. F. M. sz. rendeletével a kötelező balesetbiztosítás alá eső gazdasági cselédek után a munkaadó által fizetendő, s az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetet illető évi 1.44 P. hozzájárulási díjat 1939. évi január hó 1. napjától évi 2 P-re emelte fel. A különbözet munkaadók terhére szaporodásként előírtatt.

Felhívja a városi adóhivatal azokat a munkaadókat, akik az 1.44 P. hozzájárulási díjat a folyó évben már befizették, hogy a terükre szaporodásként előírt 56 56 fillért a törvényes következmények terhe mellett haladéktalanul fizessék be.

## Megszűnt ebzárlat

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelteit, hogy az V. állategészségügyi kerületben, közelebből a szorosabb értelemben vett belterület, a szőlőskertek egy része, Nagyerdő és Monostorerdőség, Bellegelői földek egy részére terjedőleg 90 napi időtartamra elrendelt ebzárlatot a veszettség állati betegség megszűnése folytán feloldotta.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelteit, hogy a VII. állategészségügyi körzetben — határai: a m. kir. Államvasutak Debrecen-nyirábrányi vonala, a Pac, Fancsika, Bánk erdősegek, a Mikepécsi, vámospécsi, nagyföldi, vértesi, monostorpályi, hosszupályi, hajdubagosi határok és bellegelői földek — 90 napi időtartamra elrendelt ebzárlatot a veszettség állati betegség megszűnése folytán feloldotta.

## Február 2-án lesz a választás Biharnagybajomban

Közlöttük már, hogy a biharnagybajomi választókerület felajánlotta a mandátumot báró Vay László államtitkárnak, aki azt el-

fogadta.

A biharnagybajomi választókerületben február 2-ra tűzték ki a képviselőválasztást.

## Az olasz külügyminiszter Jugoszláviában

Sztojadinovic Milán dr. jugoszláv miniszterelnök szerdén délelőtt a magyar határ közelében fekvő Bélyére érkezett, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter érkezésével kapcsolatban megtegye szükséges intézkedéseket. Indelli, belgrádi olasz követ, a követség több tagjával együtt Horvátországba utazott, hogy a határon üdvözölje az odaérkező olasz külügyminisztert.

Ciano gróf, külügyminiszter szerdén virradó éjjel 12 óra 5 perckor elutazott Jugoszláviába, Társaságában utazott Krisztics római jugoszláv követ is.

A külügyminiszter bucsuztatására megjelent a pályaudvaron Villani Frigyes báró kvirináli magyar követ, továbbá Starace miniszter, fasiszta párt főtitkara, Colonna herceg, Roma kormányzója és az olasz külügyminisztérium vezető tisztviselői.

Az olasz külügyminiszter néhány perccel 12 óra előtt felszállt a küionkocsiba és annak ablakából mosolyogva intett bucsut a megjeient előkelőségeknek. A vonat pontban 12 óra 5 perckor hagyta el a pályaudvart.

## Halálra gázolta a vonat

Pragyik György ungvári lakost a kisvárdai vasúti állomásra befutó személyvonat elütötte. Pragyikot a kisvárdai kórházba szállít-

tották, ahol rövid idő múlva meghalt.

Az eddigi megállapítás szerint ittasan került a vonat kerekéi alá.

## Pénteken presbiter ülés

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután 4 óras kezdettel tartja fontos ülését, amelyen többek között foglalkoznak az egyházi tisztviselők és al-

kalmazottak családi pótlékának felemelésével is.

A presbitérium ülése iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Mezőgazdasági munkások figyelmébe

Mindazok az igényjogosultak, akik január elsején nem kapták meg a havi ötpengős járadékot, jelentkezzenek a községi jegyzőknél, hogy az igényjogosultsági jelentkezéslapot kitöltésük számukra.

Ha bármelyik községi jegyző az utólagos jelentkezést nem fogadná el, forduljanak közvetlenül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézethez Budapest, V., Akadémia utca 3. Indokolt esetekben az intézet hivatalosan fesszólítja a község eljáróságát a jelentkezési lap

kitöltésére.

Havi járadéksegélyre csak az jogosult, aki 65 életévét betöltötte, ha frotharcos volt, akkor a 68 évét, akinek két hold földjénél, illetve 20 pengő tiszta kataszteri jövedelmet meghaladó birtoka nincs, évi jövedelme a 150 pengőt meg nem haladja. Igazolni kell, hogy az elmúlt 15 év alatt mindig mezőgazdasági munkát végzett.

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja**

**Elrontott** gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, fejfűdés, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

**ÖRÖM**

AZ EMBER ÉLETE. HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ARTIN** AZ ENYHE, BIZTOS ÉS OLCÓS HASHAJTÓ

## Nagyszabású csehellenes tüntetések Huszton

A Times huszti levelezője jelenti, hogy Prehala tábornoknak harmadik ruszin miniszterre történt kinyerése heves tüntetést idézett elő Huszton. A tüntetők ezt kiabálták: „Le a csehekkel! Nem akarunk itt cseheket!”

A tábornokot a rend helyreállít-

tása végett nevezték ki miután az a vélemény, hogy a ruszin kormány, többé nem ura a helyzetnek.

Prágai körökben úgy tudják, hogy Chvalkovszky cseh-szlovák külügyminiszter a hét végét rövid tartózkodásra Berlinbe utazik.

## Magyar Est

A rendkívül nagy érdeklődést kiváltó „Magyar Estre” a rendezőség már szétküldötte a meghívókat. Azonban arról értesült, hogy sokan olyanok is, akiknek a meghívó a legpontosabban elküldetett nem vettek azt kézhez. A rendezőség tudatja az érdeklődő közönséget, hogy a január 21-iki estre a meghívók meg igénybevevők a Konya trafikban a városháza alatt a Kossuth uccai oldalon.

Ezuttal még egy másik kérését is közli a rendezőség, ez pedig az hogy mindenki lehetőleg magyar ruhában jelenjék meg, de hogyha ez nem volna lehetséges, úgy a férfiaknál feltétlenül kívánatos a sötét ruha és a Petőfi nyakkendő annál is inkább, mivel a felvidékiek kizárólag magyar ruhában fognak megjelenni.



**Születések.** Dobó Miklós máv műhelyi munkás fia Miklós. Böhm János gyógyszerés leány Juliánna. Szabó András npsz fia András. Juhász Lajos npsz fia Sándor. Szőke György asztalosmester fia Barna. Fülöp Bálint gazdálkodó fia István. Balogh Sándor npsz fia Gábor. Kmetty Gyula kőműves s leány, Irma. Bodó Gábor gazd család fia Sándor

**Eljegyzések.** Lovas Sándor gazdálkodó—Barkó Erzsébet. Onodi János kőműves s—Kovács Katalin. Herbák Gábor hentes és mé-száros s—Baráth Zsuzsánna.

**Házasságok.** Liptay Miklós kereskedő s—Wenderitsch Franciska. Vezendi Sándor fm—Papp Róza.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön január 19-én este 8 „Egy bolond százat csinál.”

Péntek január 30. „A rut kis kacsá”.

Szombaton január 21-én: „A rut kis kacsá”.

Vasárnap január 22. délután: a „Huszárparádé.”

Vasárnap január 22. este 8: „A rut kis kacsá.”

Hétfőn január 23-án este: A rut kis kacsá.”

Kedden január 24-én este 8: „A rut kis kacsá”.



**Halálozások.** Turai Lajos izr 61 éves Nagyvárad u. 10. Szabó László ref 18 napos Szoboszlai uti bérház. Guttman Bernát izr 86 éves Erzsébet u. 44. Juhász Benjámin ref 44 éves Zsadány. Komáromy Sándor ref 62 éves Kossuth u. 11. H. Kiss József ny. városi tanácsnok ref, 79 éves Andrássy ut 3, Jakab Gyula magánzó ref. 82 éves Tóth ucca 6, Rác Imre máv. s. tiszt. r. kath. 49 éves Csige kert u. 7.

Szén és Tüzipa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors k. szolgálással

**Gabányi Sándor** utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebb széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima ádamvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó ucca 28 sz. Telefon: 24-49

A „Hungária” filmszínházban

Ma először

a „Legszebb francia film” díjat nyert sláger: az

**Algiri légió**

az afrikai légió ezer izgalmas kalandja.

Világhíradók!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

## Országos vásárok

Január 20-án, pénteken: Bada-  
csontymaj, Bata, Apátmonostor,  
Battonya, Bicske, Biharnagybajom,  
Bodrogkeresztes, Bonyhád, Cegléd,  
Csenger, Csongrád, Dévaványa,  
Eger, Füzesgyarmat, Gyula,  
Január 21-én szombaton: Bala-  
tonfőkajár, Berhida, Majs, Cinko-  
ta, Csurgó, Esztergom, Felsőnyék,  
Gyoma, Gyula, Gyulaj, Jákó, Kele-  
bia.

Január 12-én vasárnap: Apostag,  
Bodrogkeresztes, Gyula, Irsa, Kun-  
szentmiklós, Mezőhegyes, Mikó-  
széplak, Nagykata, Ráckeve, Tá-  
lya.

Január 23, hétfő: Albertfalva,  
Bánrév, Bátaszék, Battonya, Büd-  
szentmiklós, Csákvár Csórvás, Dé-  
vaványa Deveser, Edelény, Eger,  
Gyömrő Gyula, Heves, Jászdózsza,  
Jászfényszaru, Karcag, Kótelek,  
Kunmadaras, Maglód, Mátészalka,  
Nagyharsány, Nyirbakta, Ráckeve,  
Solt, Szécsény, Szigetvár.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petrikpél SZENTANNA-U 5**

Elveszett a Piac uca 21 szá-  
mu ház elől egy bársonysál arany

brossal, mely egy lovak fejét ábrázol Beesületes megtaláló illő jutalomba részesül. Cserép látszerész.

**Tulságosan** vérmes emberek-  
nél, kiváltképp akinél az igen nagy  
nedvdusság mindenféle kellemetlen  
tünetek, mint gyors elfáradás, elbá-  
gyadás, a teltség érzete, gyakran  
jelenkezik, kitűnő hatással szo-  
kott járni, ha néhány hétig nap-  
onta reggel, éhgyomorra egy po-  
hár természetes **Ferenc József**  
keserűvizet isznak. Kérdezze meg  
orvosát.

**Springer József** könyv, pa-  
pir, fotócikek szaktüzlete. — **Pa-  
pirszalvéták, itatópapírok,  
írónok, filmek, fényképleme-  
zek** Telefon: 30—57. **Szigoru-  
an szabott, elismert, olcsó  
árak.**

**Mindenféle építési anyag,**  
fa, deszka, cement, mész, mozaik-  
lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“  
homlokzati nemes vakolat, sirkö-  
vek stb. a legolcsóbban beszerez-  
hetők a **Debreceeni Műkögyár**  
r. t. Fűrdő uca 2 sz. telepén. —  
Telefon 10—93.

## Gazdák figyelmébe

A város szikgati gazdaságban  
cca 200 q zabszalma, akár egy té-  
telben, akár kisebb tételekben q-  
ként 2 20 P-ért eladó.

Ugyanott szennyvizüledék trágya  
szekereként szabadrakodásra 2  
P-ért vásárolható.

## Az Alföld teli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	19:05	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:43	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“  
eredeti regénye.

# A 7 ÓRAI GYORS

Írta:  
SZENES JENŐ

(4)

— Így egy fokkal jobban érzem  
magam — mondotta s leült, nyu-  
godtan cigarettára gyújtott, nézte  
az előtte levő borítékot, közönyö-  
sen, mintha egy egyszerű boríték  
lett volna.

Ahogy Plimsoll eltávozott az ez-  
redes szobájából, az visszasüppedt  
kényelmes karosszékebe. Újabb ci-  
garettára gyújtott s elmerengett.  
Kis idő múlva a félig elszítt ciga-  
rettát elnyomta a hamutálcaiban,  
aztán kezeit összedörzsölgette, mint  
azok szokták, akik nagy üzletet  
fejeztek - be sikeresen. Arcán kü-  
lönös mosoly jelent meg. Olyan-  
nak tetszett mintha a mosoly  
gunyos lett volna.

Az ezredes a telefonkészülék  
hallgatója után nyújt.

— Mondják meg a sofförnek,  
hogy pontosan husz perccel hét ó-  
ra előtt álljon elő. Az utasát vigye  
ki a p... dvarra, de siessen, hogy  
a hét órai gyorsot még elérjék! —  
Ahogy befejezte a telefonálást  
a gombokkal ellátott készüléken  
megnyomta az egyes számot.

Kis idő múlva egy öreg altiszt  
topogott be. Az idős ember meg  
akarta saját korát hazudolni, ami-  
kor katonásan állt meg az ezredes  
előtt.

Williams kihuzta az egyik fiókot  
s kivett egy levelet. Közönséges  
egyszerű kék boríték volt. Hanyag  
mozdulattal nyújtotta át az al-  
tisztnak.

— Ha estére megy hazafelé dobja

ezt be az egyik postaládába! —  
Az öreg illedelmesen elvette a le-  
velet, igyekezett katonásan kihuz-  
ni magát aztán csoszogó lépteivel  
kiment a szobából.

Plimsoll ott ült asztala mellett  
elmerengve. Hirtelen felriadt, az  
órájára nézett, pontosan husz perc  
mulva hét óra volt.

(Folytatjuk.)

# DŐJÁRÁS

## Prognózis.

Élénk, a nyugati megyékben és  
a hegyeken erős nyugati szél. Sok  
helyen köd. Több helyen, főleg a  
Dunántul és a Felvidéken eső. A  
hőmérséklet nem változik, esetleg  
kissé csökken.

# ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János  
és Tóth Ferenc nyomdávalatánál  
Debrecen, Piac uca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend  
10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5  
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel  
miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

## Csütörtök

4:15 Itt a farsang.  
5 Gábor Dénes dr. előadása.  
5:30 Tánccselezek.  
6 Felolvasás.  
6:30 Jancsin Ferenc hegedül.  
7:20 Pertis Pali és zenekara.  
8:10 Közvetítés a Városi Szin-  
házból.  
9:20 Hírek.  
11:25 Kurina Simi és cigányze-  
nekara muzsikál.

## Péntek

10:20 Felolvasás.  
10:45 Felolvasás.  
12 Déli harangszó,  
12:10 Takács Alice hegedül,  
12:50 Pilinyi Erzsébet énekel.  
1:30 Kóczé Antal cigányzenekara.  
4:15 A rádió diáklőrőja.  
5 Hájjas László előadása.  
5:30 Rác Elek cimbalmozik.  
5:50 Sportközlemények,  
6 Móriéz Béla előadása.

# ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legnépszerűbb rétegekben  
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac uca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését